

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年7月7日 星期二 农历五月十七 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7332 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

公安机关和教育部门严打“涉考”违法犯罪维护高考安全

新华社北京电 (记者 胡浩 熊丰)记者7月5日从教育部了解到,为维护高考安全,2020年以来,全国公安机关网安部门会同教育部门,对利用互联网和无线考试作弊器材实施的各类“涉考”犯罪活动保持高压严打态势,持续对“涉考”违法犯罪活动开展侦查打击,破获刑事案件30余起,抓获犯罪嫌疑人200余名。

据了解,今年高考前夕,各地公安机关

网安部门连续侦破多起组织考试作弊案,涉案犯罪团伙利用互联网招揽作弊考生,收取高额费用,为考生非法提供考试作弊“服务”,牟取高额经济利益。此外,针对网上出现涉高考虚假谣言信息,错误引导考生备考复习等情况,公安机关网安部门依法查处了一批散布高考谣言的网络自媒体账号,对严重扰乱考试秩序的谣言发布者依法予以严惩。

倾心扶贫为乡亲

——记省高阳强制隔离戒毒所教育适应大队副教导员王宝辉

最美政法干警



□ 河北法制报记者 张世杰

狂风大作,他帮村民加固蔬菜大棚忙到后半夜;山上起火,他踩破鞋子上山查看火情……“干工作就要踏实,真心为百姓办事!”这是省高阳强制隔离戒毒所教育适应大队副教导员王宝辉的一句口头禅。作为一名扶贫战线上的“老兵”,王宝辉先后在沽源县西辛营乡羊库伦村和顺平县白云乡常庄大村开展驻村帮扶工作。他把帮扶对象当亲人,小事做细、大事做实,真心实意为帮扶对象排忧解难、播撒希望,成为贫困群众的“知心人”。

●面对突发火灾,他不顾危险冲在前

2017年3月,王宝辉来到沽源县西辛营乡羊库伦村,加入省司法厅驻村帮扶工作队,开始了他的扶贫工作生涯。“我是党员,遇事就要往前冲!”王宝辉是这样说的,也是这样做的。在沽源开展扶贫工作遭遇山火时,他不顾危险,挺身而出查探火情,用行动展现出一名扶贫党员干部的担当。

一天,工作队正在召开座谈会,突然接到村民报告:羊库伦村附近的山上着火了。王宝辉和其他扶贫队员立刻奔赴失火地区查看火情。当天刮着西北风,山前

处处是荒草烧过的痕迹,山后仍是浓烟滚滚。王宝辉爬上山头,及时了解山上火情后,第一时间向工作队和乡政府作了汇报,并与大家一起灭火。在消防队、工作队的共同努力下,大火最终被扑灭。“如果再晚一步,大火烧到防护林就没救了,山上遍布风力发电塔,一个塔价值几百万……”事后,一位乡干部介绍了当时火情的险急情况。下山回到驻地,王宝辉才发现自己的鞋底被石头扎透,脚被扎伤了,一心想着灭火的他竟没有察觉到。

2018年3月11日,是王宝辉所在驻村工作队离开的日子。村民们自发组织了欢送仪式,流着泪与他们告别,并把写有“大爱无疆界 扶贫献爱心”的锦旗交到王宝辉手中。

●振兴乡村产业,留下带不走的“扶贫工作队”

王宝辉离开羊库伦村后,和高阳强制隔离戒毒所的同事一起,带着新的扶贫工作任务,来到顺平县白云乡常庄大村。在这里,王宝辉作为扶贫工作队负责人,甩开膀子落实扶贫任务,踏踏实实为群众办事。

乡村振兴,产业先行。常庄

大村不缺人,但是村民还真没有什么赚钱的营生,基本上都是打零工。王宝辉和队员们帮助村委筹建集体经济组织。2019年,顺平县硕发农业有限公司在常庄



图为王宝辉与村民在大棚内查看果蔬种植情况。(资料图片)

大村挂牌成立,这也成为全县第一家村集体经济组织。通过推广种植大棚蔬菜,村里建成了27个大棚。王宝辉帮助村民联系种子、化肥等,为大棚蔬菜种植忙前忙后。一天,夜里起了大风,蔬菜大棚上的塑料布被吹得呼呼作响。王宝辉和村民们一起来到地里加固大棚,一忙就到了后半夜。看着被加固好的大棚,王宝辉才放心离开。

功夫不负有心人。蔬菜大棚

种植让300多名村民从中受益,村民通过土地流转,每年一亩地收入1200多元,在村集体经济企业打工一天80元工资,村民们乐得合不拢嘴。“我们要给群众留下带不走的‘扶贫工作队’。村集体有了收入,村民们有了挣钱的途径,脱贫才能实现。”王宝辉这样说。

村里鳏寡孤独老人、重度残疾人吃饭难的问题,引起了王宝辉的注意。他协调顺平县民政局投入资金10万元,并协调爱心企业给予支持,在常庄大村建立了顺平县第一家老人互助幸福院。老人只需每月交纳基本伙食费,便可解决就餐问题。幸福院让有行动能力的老人集体就餐,为行动不便的人送餐到家,保证了村中老人吃饱、吃好、吃得健康。

(下转第2版)

护航 2020高考



为保障高考顺利进行,邯郸市公安交警支队丛台二大队提前部署,积极与区职教中心考点联系沟通,了解并共同计划安排学校考生的数量调配、考场安排、入场通道设置、疫情防控措施及注意事项等,并专门安排警力对学校周边环境进行再排查,确保考点周边零隐患。同时,大队民警设置便民服务站,为考生提供解暑汤、藿香正气水、酒精、口罩等防疫防暑物品。图为民警在职业高中考点检查防疫防暑物品的配备情况。

河北法制报记者 李建华 摄

保定交警:为高考提供全方位交通安全保障

河北法制网讯 (记者 刘彬 通讯员 白秋媚)为确保2020年高考顺利进行,保定市公安局交警支队采取多项措施,保障高考期间交通安全,营造良好考试环境。

高考期间,交警将全员上岗,每个考点门前设置足够警力和警用汽车、摩托车。铁骑队驾驶摩托车在相关路段进行高频次巡逻,指挥疏导交通,确保各

考点门前交通秩序良好。交通事故处理民警和拖车随时巡逻待命,对发生涉及运送考生和押运试卷车辆的道路交通事故,做到迅速出警、快速处理。随时做好考生和考生家长报警求助援助工作,如遇考生忘带准考证、身份证件或走错考点等求助,交警将提供应急援助服务,确保每个考生都能按时到达指定考点参加考试。

保定交警提醒广大考生和家长,高考期间要保存好身份证件和准考证等证件,出门前要进行检查。要提前查看熟悉考场和道路,避免跑错考点或考场。高考期间要早一些出门,避免因拥堵迟到。遇到堵车有可能耽误考试时,要立即向路边交警求助,或拨打110求助。交警会第一时间赶到,驾驶警用摩托车快速护送考生到考场。

张家口交警:多项措施护航高考

河北法制网讯 (记者 梁燕)2020年全国高考将于7月7日至8日进行,为确保高考期间道路交通安全、有序,给考生创造良好的考试环境,张家口市公安交警支队多措并举,全力以赴为该市广大考生保驾护航。

高考前,张家口交警全面排查了市主城区交通措施,及时对交通标志、标线及其它交通设施进行维护、更换、完善,确保交通设施齐全、有效。同时,因地制宜

宜设立临时停车场地,科学设置即走即停泊位,方便接送考生车辆停放。

考试期间,张家口交警将加强警力部署,加大对考点周边的巡逻管控力度,增设护学岗,做好考场周边道路的指挥疏导。必要时,相关交警大队还会对考场门口和考场周边路段采取临时交通管制措施,确保考场周边通行有序,为考试营造良好道路交通环境。除此之外,张家口交警支队指挥中心还将科学调配

交通信号灯,及时调度各大队警力,保证高考期间考场周边道路顺畅。

本着“全力保障高考、竭诚服务考生”的原则,张家口交警与太平洋保险河北分公司联合发起“2020太保好司机蓝丝带护考行动”。高考当天,将有14个系有蓝丝带的爱心护考车队分布到全市各个考点附近,免费为学生送考,迅速、及时应对高考期间的各种突发情况,全力为考生保驾护航。

扫黑除恶在行动

廊坊对扫黑除恶专项斗争再部署围绕“六清”目标持续用力开展重点行业领域专项整治

河北法制网讯 (记者 田宪忠 通讯员 白桦)7月2日下午,廊坊市召开全市扫黑除恶专项斗争领导小组第十八次全体(扩大)会议,深入贯彻落实中央、省扫黑除恶一系列会议精神和市委常委会会议要求,对全市扫黑除恶专项斗争特别是“六清”行动进行调度,对下一阶段扫黑除恶专项斗争进行再安排再部署。廊坊市委常委、政法委书记、市扫黑除恶专项斗争领导小组组长陈少军出席会议并讲话。

会议要求,全市各级各部门要按照“清到底、清干净”的总要求,紧紧围绕“六清”目标,拿出“硬核”举措,久久为功,持续用力,确保9月底前拿出六张硕果累累的“业绩清单”:一是“线索清仓”要质量并重;二是“逃犯清零”要销账销号;三是“案件清结”要发起总攻;四是“伞网清除”要干净彻底;五是“黑财清底”要扩大战果;六是“行业清源”要真抓真改。

会议强调,要聚焦突出问题抓整治,各行业监管部门要强化问题导向,紧紧围绕中央和省历次督导指出的问题、群众安全感测评中反映的突出问题以及政法部门和纪检监察部门办案反馈的问题,拉出清单、制定措施、推动落实。要强化结果导向抓整治,始终把工作成效作为专项整治出发点和落脚点,以实际成果检验和评判整治工作。要聚焦行业特点,真正弄清本部门在扫黑除恶专项斗争中的职责任务是什么、整治工作着力点在哪里,深入研究如何取得可检验、可评判、可感知的效果。要围绕建章立制抓整治,把打击整治与制度建设同步推进,立足于扫黑除恶常态化运行,把更多的经验做法转化为制度规范。要健全政法机关与行业主管部门协同联动机制,研究建立对黑恶势力防范打击的综合防控制度机制,把各类问题隐患解决在萌芽状态。

一起来学民法典

邯郸中院院长深入高校解读民法典

河北法制网讯 (王玲 赖蓉琪)7月2日,邯郸市中级人民法院院长戴景月受邀参加了河北工程大学理论中心组学习会。会上,戴景月以“以人民为中心的新时代民法典”为题,对民法典进行了专题解读。

学习会上,戴景月详细讲解了世界近现代民法编纂历史和我国新时代民法典的内涵,阐述了新时代颁布实施民法典的重要性,指出民法典是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律,为保障人民合法权益提供了坚强的法律保障,有助于民法典实施。

于推进全面依法治国、加快建设社会主义法治国家,有助于推进国家治理体系和治理能力现代化,在中国特色社会主义法律体系中具有重要地位。同时,他结合实际案例,介绍了民法典在维护公民民事权益方面的重要作用,并与在场专家学者进行沟通、讨论、互动。戴景月表示,大学作为实施高等教育的机构,要做好学法、守法、普法、护法工作,加强民法典宣传普及,培养广大师生的法律意识和法律观念,保障民法典实施。

秦皇岛中院院长“云”开庭审案

推进在线诉讼常态开展

河北法制网讯 (记者 刘波)近日,秦皇岛市中级人民法院院长胡华军担任审判长,通过互联网“云庭”系统,远程开庭审理了一宗承揽合同纠纷上诉案。

该案中,上诉人秦皇岛某机械修造有限公司2014年与被上诉人浙江某电站设备公司订立合同,由上诉人为被上诉人承揽的工程提供机械设备安装、电气安装等相关服务,后双方因为承揽服务费用等问题产生纠纷诉至法院。因被上诉人远在浙江杭州,来往出庭十分不便、成本较高,被上诉人申请互联网庭审。合议庭征得上诉人同意,决定通过互联网“云庭”远程开庭审理本案。

庭审中,胡华军面对屏

幕,安排双方举证质证、法庭辩论和法庭陈述,实现了法官与双方当事人“隔空对话”。庭审结束后,书记员将庭审笔录交诉讼双方审阅签字后存卷。整个庭审过程完整顺畅、程序规范。

据了解,新冠肺炎疫情进入到常态化防控阶段后,秦皇岛市两级法院巩固和发挥疫情防控期间对在线诉讼服务的探索成果,继续大力推广“非接触式”司法服务,采取网上立案、电子缴费、网上开庭、三方远程庭审等方式,满足当事人多元诉讼需求。其间,两级法院领导靠前指挥、率先垂范,带头网上办案,有力推动了在线办案模式常态化开展。

本报法律顾问 康学富 陈振谦

廊坊警方:多警联动护航高考

该局各单位执勤民警提前就位,对交通繁华拥堵路段、周边治安复杂或存在治安隐患的地段、商铺等,有针对性地增派警力,排查隐患,增加温馨提示,切实加强考点及周边安全保卫工作。建立高考“绿色通道”,保障考务车辆和运送考生的车辆优先通行。设置临时停车位或停车场,为接送考生的车辆提供便利。

该局人口管理部门开辟快速办证“绿色通道”,为遗失身份证件或补办临时身份证件的考生优先快速补办,为考生赢得充足的备考时间。治安部门对考点周边进行拉网式清理整治,特别是对可能影响高考顺利进行的电子设备实行严格管控。巡警部门增派警力,加强对考点周边的巡逻防控,同时设置报警求助点,盘查考场周边的可疑人员和车辆,维护考点周边治安秩序。

为营造公平公正的考试环境,廊坊警方安排专门警力加强网上巡查,对互联网进行全天候监控,严厉打击利用互联网进行作弊或有碍高考进行的行为。

考生赢得充足的备考时间。治安部门对考点周边进行拉网式清理整治,特别是对可能影响高考顺利进行的电子设备实行严格管控。巡警部门增派警力,加强对考点周边的巡逻防控,同时设置报警求助点,盘查考场周边的可疑人员和车辆,维护考点周边治安秩序。

为营造公平公正的考试环境,廊坊警方安排专门警力加强网上巡查,对互联网进行全天候监控,严厉打击利用互联网进行作弊或有碍高考进行的行为。

考生赢得充足的备考时间。治安部门对考点周边进行拉网式